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Работа посвящена бухгалтерскому и налоговому учету основ-
ных средств ведь от организации бухгалтерского учета во многом 
зависит эффективность использования основных средств, так как 
большая часть необходимой для принятия управленческих решений 
информации формируется именно в системе бухгалтерского учета

Основные средства - это средства труда (здания, машины, обо-
рудование и др.).) которые участвуют в течение длительного периода 
(более одного года) в производственном (хозяйственном) процессе и 
приносят предприятию экономическую выгоду, стоимость которой по-
степенно окупается в течение срока эксплуатации за счет амортизации 
и переносится на издержки производства и обращения.

В нынешних экономических условиях организации особое вни-
мание должны уделять учету основных средств, так как в результате 
уменьшения количества внутреннего производства, снижения платеже-
способного спроса населения и других причин, эффективность исполь-
зования основных средств предприятия резко снизилась и все это ока-
зывает разрушительное воздействие на отечественное производство. 
Помимо этого, основные средства подлежат постоянной переоценке 
между производителями продукции в условиях рыночной экономики и 
жесткой конкуренции, что невозможно без надежного, оперативного и 
точного учета и отчетности по основным средствам.

Основные средства участвуют в формировании себестоимости 
товаров (работ, услуг) и финансового результата деятельности предпри-
ятия через экономический механизм амортизации, а также затраты на 
их ремонт. Для обеспечения достоверности информации, которая со-
держится в бухгалтерской отчетности, предприятия должны вести учет 
операций с основными средствами в строгом соответствии с норма-
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тивными документами, так как выбытие основных средств также суще-
ственно влияет на финансовый результат.

Бухгалтерский учет регулируется Федеральным законом от 
06.12.2011 N 402-ФЗ (ред. от 26.07.2019) «О бухгалтерском учете», ко-
торый является основным законом в учете. Настоящий закон содержит 
правила, регулирующие ведение бухгалтерского учета: регистры учета, 
оценка основных средств, подготовка и представление  бухгалтерской 
отчетности, а также другие общие вопросы бухгалтерского учета ос-
новных средств. По основным моментам регламентации следует обра-
щаться к ПБУ 6/01. «Учет Основных средств».

В бухгалтерском и налоговом учете основных средств существу-
ет большое количество различий, которые необходимо учитывать, для 
этого нужно вовремя постигать и контролировать эти два учета.

Как в бухгалтерском, так и в налоговом учете для того, чтобы фир-
ма могла считать определенное оборудование своим основным сред-
ством, объект должен соответствовать следующим критериям:

В бухгалтерском и налоговом учете объекты основных средств под-
лежат оценке по их первоначальной, восстановительной и остаточной 
стоимости. Принципы оценки имущества установлены в Положении по 
бухгалтерскому учету «Учет основных средств» ПБУ 6/01 согласно кото-
рому оценка имущества, приобретенного за вознаграждение, осущест-
вляется путем суммирования фактических расходов, понесенных на его 
приобретение. Имущество, полученное безвозмездно, оценивается по 
рыночной стоимости на дату поступления, а имущество, произведенное 
в самой организации, - по стоимости его изготовления. С учетом этих 
принципов формируется первоначальная стоимость основных средств.

Для целей налогообложения прибыли правила учета основных 
средств не применяются, поскольку глава 25 Налогового кодекса Рос-

Рисунок 1 – Условия отнесения к основным средствам
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сийской Федерации содержит специальные правила налогового учета 
операций с основными средствами. По многим вопросам правила на-
логового учета основных средств совпадают с правилами, установлен-
ными законодательством о бухгалтерском учете. Однако существуют и 
фундаментальные различия, которые неизбежно приводят к расхожде-
ниям в бухгалтерских и налоговых данных.

Для целей налогообложения прибыли основные средства класси-
фицируются как часть амортизируемого имущества. 

Начисление производится ежемесячно, независимо от результа-
тов деятельности компании. Сумма начисленной амортизации отража-
ется на счете 02 «Амортизация основных средств». Сальдо на счете 02 
«Амортизация основных средств» является кредитовым, и оно умень-
шает остаток на счете 01 «Основные средства».

Амортизация может быть начислена:
1. Линейным способом;
2. Способом уменьшаемого остатка;
3. Способом списания стоимости по сумме чисел лет срока полез-

ного использования;
4. Способом списания стоимости пропорционально объему продукции.
Учет основных средств является важной и актуальной областью 

бухгалтерского учета. Получение полной, достоверной и объективной 
информации об имуществе компании очень важно на этапе развития 
рыночных отношений.
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The work is devoted to accounting and tax accounting of fixed assets 

because the organization of accounting largely depends on the efficiency of the 
use of fixed assets, since most of the information necessary for making mana-
gerial decisions is formed in the accounting system


